

《改革的伟力：新时代全面深化改革的实践与启示》出版发行

新华社北京8月7日电《改革的伟力：新时代全面深化改革的实践与启示》一书近日由新华出版社出版，面向全国发行。

《改革的伟力：新时代全面深化改革的实践与启示》一书在新华社公开播发的“以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革”“坚持党的领导为全面深化改革提供根本政治保证”“确保改革开放沿着正确方向前进”“坚持以人民为中

心推进改革”“坚持在法治轨道上深化改革”“增强改革系统性整体性协同性”“统筹推进深层次改革和高水平开放”七篇聚焦全面深化改革实践与启示的述评基础上编纂而成，附录部分还收录了《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》，全景记录了全党全军全国各族人民全面深化改革的伟大历程，生动讲述了全面深化改革的动人故事和伟大成就。

学习贯彻党的二十届三中全会精神
省委宣讲团来并宣讲

武晋作宣讲报告 韦韬主持 张新伟武晓花魏民操学诚出席

锚定现代化 改革再深化

党的二十届三中全会提出：“要做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享。”万柏林区南寨街道西华苑社区因地制宜，以金泽华府小区为试点，在网格内打造了邻里服务驿站微阵地——西华格格之家，让服务触角延伸到角角落落，靶向解决各类急事难事，以小网格促进基层治理大提升。

特殊需求 特殊打造

金泽华府小区共有6栋楼、1320户，居民2300余人。针对不同人群的需求，社区依托邻里服务驿站，打造了居民议事厅、共享书屋、心灵驿站、童享客厅等4个“西华格格之家”。该社区党委书记韩心爱说：“社区组织学习了党的二十届三中全会精神，在原有基础上，对每一处‘西华格格之家’进行了提档升级。”

童享客厅小巧玲珑，地上铺着爬行垫，各种玩具随处可见。小凳子上摆满绘本，绳子上挂着孩子留下美好瞬间的照片，另有冲锋号、手摇电话机等一些老物件。这是为小区儿童、宝妈搭建的一个交流平台，定期联合小区幼儿园举办安全、亲子、家庭教育等共驻共建活动。童享客厅开展临时看护服务，大人有事出门，或者幼儿园放学了而大人还没下班回来，小朋友可以到这里，会有专人照料。

金泽华府是个商住小区，中高考前那段时间，个别考生焦虑、情绪不稳定，亲子之间容易闹矛盾。网格员康慧芳是一名持证的国家三级心理咨询师，小区居民中还有一名国家二级心理咨询师，她们都愿意为居民提供无偿服务。于是，“西华格格之家”开设了心灵驿站，居民有心理困惑，可以过来享受“一对一”的疏导。

与童享客厅、心灵驿站一样，共享书屋也在由小区物业提供的一间不大的房间里。插在书柜中的300余册书籍由居民、驻地单位捐赠。平时，大家可以来此读书，也可免费借阅。

民事民议 民事民办

为了让更多居民参与到基层治理中，社区组建了“1+6+X”西华格格之家网格管理服务团队，“1”为1名网格党支部书记，“6”为网格负责人、网格员、网格协管、党员中心户各1名以及各楼栋长、单元长，“X”为依托新时代文明实践站建立的志愿者服务队。议事厅的墙上，可以看到党员先锋、家庭服务、银龄、筑梦青春、战旗红“五彩”志愿队名单，分别由小区党员、热心居民、退休干部、大学生、退伍军人志愿者组成，每个人的照片下面标有姓名、电话与服务特长。

在“格格之家”的白墙上，“问题清单”与“满意清单”引人注目。“问题清单”分为季、月、周、日，清单上列出问题反映时间、姓名、居住地址、联系电话、问题简述、认领人、服务情况与居民满意度，分为非常满意、一般、不满意三种。

“精准聚焦居民的难事、烦心事，开展‘居民点单、社区派单、党员接单’服务，帮办代办。”西华苑社区副主任齐婉君说：“党的二十届三中全会提出‘要拓宽基层各类组织和群众有序参与基层治理渠道’，‘西华格格之家’的管理模式，恰能体现这一点。如今，大到燃气管道变形、房产证办理、健身器材缺失、电动车棚建设，小到暖气不热、房屋漏水、讲座需求、对口上学、养狗问题、楼道内杂物与垃圾堆放等，居民都喜欢来议事厅里反映。”

就近培训 就近就业

设在该社区党群服务中心内的零工驿站，是“西华格格之家”的一项延伸举措。它所服务的对象，正是辖区有就业需求的居民。“物业招聘保洁三名”“超市招聘收银员一名”……在西华苑社区的网格群里，会定期发布招聘信息。有意愿的居民，可线上对接网格员和用人单位。平时，驿站免费提供技能培训，比如家政服务、小儿推拿等，也开办直播技能培训，详细教大家如何直播带货。

社区还探索出“党建+零工驿站”联盟、“奔岗+零工驿站”线上线下和“品牌+就业直通车+零工驿站”模式，让零工就业更有温度。

“党建+零工驿站”联盟将社区党建、平安建设与零工驿站相结合，线上发布企业用工信息，线下开展招聘会，进行创业培训，为居民提供就业咨询。（下转第2版）

志、省直机构、市属企业、市属高校主要负责同志，市人大、市政协各专门委员会和工作机构主要负责同志，市委宣讲团成员在市会场参加。山西转型综改示范区、各县（市、

区）设分会场。

会后，武晋来到杏花岭区桃园区域党群服务中心开展宣讲，与基层党员干部群众面对面交流。



学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会现场。

梁琛 摄

中国日报客户端关注“泰戈尔与山西”系列活动

本报讯 8月6日，中国日报客户端报道了太原举行的泰戈尔访华100周年暨泰戈尔与山西系列活动。来自世界各地的专家学者讲述与泰戈尔有关的往事，100年前泰戈尔的山西足迹也再次被提及。

报道介绍，泰戈尔是印度著名诗人、作家、哲学家和社会活动家，也是亚洲首位诺贝尔文学奖得主。他不仅以《新月集》《飞鸟集》等文学成就赢得世界赞誉，也搭建起中印文化交流的桥梁。他于1924年应中国学者梁启超和蔡元培的邀请首次访问中国。在中国期间，泰戈尔访问了包括太原在内的几个城市。据《太原市志》记载，1924年5月23日下午，泰戈尔应邀在文瀾湖公园大自省堂（今山西饭店）出席欢迎大会，到场的数千人把大自省堂门挤坏，窗户玻璃被挤碎。泰戈尔在会上表示：“中国

与印度，在世界上都是东方的古国，而印中的文化关系亦发生甚早，所以我来到中国，好像是到了第二故乡。”24日，泰戈尔游览晋祠。25日一早，数百人来到火车站为泰戈尔送行。

太原市文物局局长刘玉伟表示，此次系列活动包括学术研讨交流、泰戈尔诗歌朗诵会、探访泰戈尔足迹等。希望通过此次系列活动，加强中印文明互鉴、深化学术交流、增进理解互信。（李晓井）

央媒

看太原

清徐经济开发区入选全国智慧化工园区

本报讯 8月7日，记者从清徐县了解到，中国石油和化学工业联合会近日公布了全国第七批“智慧化工园区（建设期）单位”名单，清徐经济开发区成功入选，也是我省唯一入选单位。

智慧化工园区建设集数字化、网络化、智能化于一体，是石化行业高质量发展的重要抓手。中国石油和化学工业联合会化工园区工作委员会按照园区申报、文件审查、统一评审和网上公示等程序开展评审，全国共23个化工园区入选。

清徐经济开发区是按照“高端化、智能化、绿色化、集成化”定位和“装备一流、环保一流、能耗一流”的标准打造的重点转型项目。近年来，清徐经济开发区积极响

应国家政策要求，建设智慧园区项目，以工业互联网平台为支撑，打造了“1+1+3+N”的运营体系和全方位的安全监测、评估与精细化治理体系，为园区安全生产、环境保护、安全防控、监测预警、应急救援等工作提供智能化的监管手段，全面推动了园区信息化、精细化、现代化、智能化发展。

目前，清徐经济开发区已通过省化工园区安全风险评估等级认定（C级）以及山西省化工园区认定。接下来，将以实现园区基础设施智能化、公共管理精细化、公共服务便捷化、资源利用绿色化、产业发展智能化为目标，继续完善信息基础设施，进一步提高园区智慧化管理水平，打造标杆示范园区。（孙佳敏）

“三式”融合赋能高质量发展

7月3日至5日，中国奶业协会第十五届奶业大会在武汉召开。借此契机，作为山西首家通过“优质乳工程”验收的企业，山西九牛实业集团旗下的山西九牛牧业股份有限公司（简称“九牛牧业”）在会上发布《优质乳工程高质量发展白皮书》，向广大消费者讲述每一滴牛奶背后的故事。九牛牧业的成功，正是尖草坪区助力企业高质量发展发展的一个缩影。

柔性引才、弹性用才，“引领式”赋能企业发展；产学研用、紧密结合，“耦合式”助力科技创新；搭建平台、联合办学，“订单式”培养专业人才。近年来，尖草坪区立足区

情实际，坚持人才是第一资源理念，充分发挥龙头企业作用，携手省内外多所高校，走出一条“优势互补、产学研长、校企共赢”的融合发展之路，为推动全区高质量发展提供了有力支撑。

校企合作助力科技创新

刘俊峰作为九牛牧业的常务副总经理，“全心全意做好一杯牛奶”是他从事乳制品行业22年的职业追求。“高校的专业优势很好地弥补了我们生产类企业在理论层面的欠缺。学生们的创意，也为产品开发提供了很多灵感。”刘俊峰说，九牛牧业携手山西农业大学、山西财经大学工商管理学院搭建大学生实习实训基地和就业创业基地，先后为680余名大学生提供实习岗位，为260余名毕业生提供就业机会。（下转第2版）



（下转第2版）

西华苑社区：打造「格格之家」 赋能精准服务

太原市启动防汛四级应急响应

本报讯 据气象部门预报，受冷暖空气共同影响，我市将出现较强降水天气过程，强降水时段主要出现在8月8日到9日白天，全市有大雨，局地有暴雨，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。为有效应对强降雨，按照《太原市防汛抗旱应急预案》，我市决定自8月7日10时启动防汛四级应急响应。

市防汛抗旱指挥部要求，各县（市、区）、开发（园）区防指和市防指各成员单位要高度重视强降雨防范应对工作，牢固树立底线思维和极限思维，进一步压紧压实防汛责任，督促各级防汛责任人迅速到岗在位，密切关注雨情汛情发展变化，按照各自防汛应急预案，及时启动防汛应急响应，做好各项防范应对工作。

同时指出，要加强监测预报预警，强化应急值守和会商研判，强化预警与应急响应联动；要突出抓好河流洪水、山洪灾害、滑坡泥石流等地质灾害、城市内涝等防范工作，做好水工程等的调度准备；要加强在建工程、道路桥涵、地铁线路、下穿通道、地下空间、旅游景区、学校校舍以及工矿企业等的巡查排险，发现险情立即处置；要落实临灾预警“叫应”，果断提前转移受威胁群众，必要时采取“关、停、撤、转”等强制性措施，确保人民群众生命安全；要做好应急处置准备，对重点区域、重点部位提前预置抢险救援力量和物资装备，尽最大努力减轻灾害损失。（申波）

凉爽乘“秋”而来

预计未来几天仍有降水

本报讯 8月7日立秋，当天我市迎来雨水，气温也随之下降，令人倍感凉爽。根据太原市气象台预报，预计未来几天我市仍有降水，市民应做好防雨准备。

8月8日白天，多云，有分散性阵雨或雷阵雨，3级偏北风，最高温度31℃。

8月8日夜间到9日白天，有中到大雨，3级偏东风，22℃-27℃。

8月9日夜间到10日白天，多云转晴天，东部局地有阵雨或雷阵雨，3级南风，21℃-32℃。（侯慧琴）

太原宝藏地 数商乘风起

（见第3版）

太原宝藏地 电商加速跑